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Mönsterstickade 
Serpentin-sockor
I de glada Serpentin sockorna kan du leka med 
färgerna eller göra något mer dämpat

Du kan göra ett par omaka sockor, som på bilden, 
kontrastfärger eller sockor som matchar varandra, 
valet är ditt. Det lekfulla men enkla mönstret 
upprepar sig i hela sockan.

NIVÅ: Utmanande  
TEKNIK: Stickning 
STORLEK: 39-40 
GARN: Rotvalli 
FÄRGER SOM ANVÄNTS I MÖNSTRET: Färgnr 58 
lavendel 45g, färgnr 46 korall 55g, färgnr 34 
ljusgul 20g. Garnåtgång per socka ca 20 gram av 
mönsterfärgen och ca 35 gram bottenfärgen. 
MEDEL: Stickor 2.5mm eller enl. handlag 
DESIGNER: Jenny Alhonen

TYÖHÖN SOVELTUVAT LANGAT: Rotvalli

Obs! Kaupunkilankas mönster får inte användas för kommersiella ändamål. Du får gärna sticka efter Kaupunkilankas 
mönster för eget bruk, för familj och vänner eller ti l l exempel som gåvor, men att använda mönstren för arbeten 
som ska säljas är inte til låtet utan särskilt ti l lstånd.

TERMER SOM ANVÄNDS I MÖNSTRET

SSK minskning: lyft 2 m från den vänstra stickan 
till den högra som om du skulle sticka dom). Flytta 
över maskorna till den vänstra stickan och sticka 
ihop dem i bakre maskbågen.

Öka en maska: lyft med vä sticka upp tråden 
bakifrån mellan föregående varvs två maskor och 
sticka den rät. 
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1. Skaft 
Lägg upp 56 maskor med bottenfärg och dela upp 
maskorna på 4 stickor (14 m per sticka). 

Sticka 1rät, 1avig - resår i 12 varv. Sticka 1v räta. 
Fortsätt sticka räta maskor och öka 1m i slutet av 
varje sticka. Sticka ytterligare ett varv räta maskor. 

Börja sticka enligt diagrammet på rad 4.

Sticka mönsterrapporten totalt 3 ggr. Sticka 
ytterligare 1v med bottenfärg.

2. Förstärkt häl
Byt till mönsterfärg och sticka hälen med den. 
Sticka 1: a stickans maskor räta, vänd arbetet. Lyft 
1: a maskan avig utan att sticka den, sticka 1m avig, 
*lyft 1m, 1m avig * och fortsätt * - * stickan ut. 
På avigsidan sticka 4:e stickans maskor (15m) på 
samma sätt * - * till samma sticka. Nu finns det 30m 
på stickan. Vänd arbetet.

HÄLLAPPEN

Sticka förstärkt stickning på följande sätt:

Rätsidan: lyft 1m, sticka resterande m räta. Vänd 
arbetet.

Avigsidan: * lyft 1m, sticka 1m avig *, fortsätt * - * 
stickan ut. Vänd arbetet.

Upprepa detta 15 ggr och sticka ytterligare 1 rätvarv. 
Hällappen har nu 30 varv.

HÄLLAPPENS MINSKNINGAR

** avigsidan: * lyft 1m, sticka 1m avig *, upprepa 
* - * tills det finns 11m kvar på vä sticka och sticka 
ihop 2m avigt. Det är nu 9m kvar på vä sticka. Vänd 
arbetet.

Lyft 1m, sticka 8 räta, gör SSK-minskning. Det är nu 
9m kvar på vä sticka. Vänd arbetet. **

Upprepa ** - ** ytterligare så många ggr att 
hällappens sidomaskor tar slut. Fördela maskorna på 
2 stickor 5m på vardera stickan. Byt till bottenfärg.

3. Foten
Plocka upp 15m samt 1 extra maska längs hällappens 
båda sidor. Sticka maskorna på hälens vänstra sida 
vridet räta. Sticka 4:e stickans maskor (maskorna du 
plockat upp på hälens högra sida) räta.

Efter hälen stickar du enligt diagram B på sticka 
1 och 4. På sticka 2 och 3 stickar du enligt det 
vanliga diagrammet så att mönstret hamnar på 
samma ställe som på skaftet (dvs på sticka 2 börjar 
mönstret från diagram A:s 6:e maska).

När du har stickat minskningarna enligt diagram B 
och en omgång av mönsterdiagrammet, fortsätt att 
sticka det vanliga mönsterdiagrammet ytterligare 2 
ggr. Sticka 1 varv rät med bottenfärg.

4. Tåminskningar som 
bandhoptagning
Sticka tåminskningarna enligt följande: sticka 1: 
när du har 3m kvar, sticka ihop 2m och sticka sista 
maskan rät. Sticka 4: sticka 1m rät, gör en SSK-
minskning. Tåminskningar med sticka 2. ja 3. finns 
angivet i diagrammet.

Sticka minskningarna vartannat varv 7 ggr. Gör 
sedan minskningarna varje varv.

När du har 8m kvar i arbetet, klipp av garnet och dra 
igenom maskorna.

5. Montering
Fäst trådarna och fukta/ånga sockorna lätt.

DIAGRAM A
SERPENTIN-SOCKOR

bottenfärg

mönsterfärg
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DIAGRAM B
SERPENTIN-SOCKOR

sticka 2 m rätt ihop

SSK =  lyft 2 m rätt, en i taget 
ostickade, från den vänstra stickan till 
den högra . Flytta båda m tillbaka till 
vänsterstickan och sticka ihop dem rätt 
i bakre maskbågarna

1. stickan 4. stickan


